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RIPRENDIAMO COL TABELLONE

DEI LIMITI NOTEVOLI
-

sinx ~ × PER +→ o

OVVÉRO DOBBIAMO MOSTRARE

CHE limi Sint
+→o
7=1

USEREMO IL SIGNIFICATO GEOMETRICO

del SENO + TEOREMA DEI

CARABINIERI



OSSERVO INTANTO CHE LA

FUNZIONE

fcx) = ( ""I'È #o)
HA LA PROPRIETÀ CHE

ftp. ⇒
seno

È DISPARI =p
K¥0 ⇒ sèp



QUINDI IN VIRTÙ DI QUESTA

osservazione
,

PER DIMOSTRARE

CHE fini Sint
+→o
7=1

Mi BASTA DIMOSTRARE CHE

fineHot
-



MI SERVIRANNO 2 FATTI GEOMETRICI

② NOI MISURIAMO GLI ANGOLI

IN RADIANTI
-

,
CON QUESTA

UNITÀ di MISURA

"

I:È÷÷.
L'ARCO IN ROSSO

È LUNGO X .



② "

ÈIEÉ:
"

e' IERI
ADESSO

, DIMOSTRIAMO CHE

EI e



1 PER × >O E'Piccolo
"

¥È>

sia

AReaftJDEAREACA.co/eArea(doc)
SETTORE

CIRCOLARE

CALCOLIAMO QUESTE AREE



o

÷
DI = tanx

QUI N di

area(AIB ) E area(oat ) E Area(Dot)
• × E ¥ E te ,



OVVERO MOLTIPLICANDO
TUTTO PER 2

,
per ×»

SI HA

•sxsinxaxcfanx tweet
MOLTIPLICO LE DISUGUAGLIANZE

PRECEDENTI PER
×

> operaie
"

jcuioteenc.at#cosa E # + E # × PER ×»



OSSERVANDO CHE

lins cose = 1
+→o 1
Quindi Anche him

-

ABBIAMO

⇒u
cos

1

• sx E
+
< È

↳per +→ò



DAL TEOREMA DEI CARABINIERI
,

SI HA DUNQUE CHE

lim
⇒+ #× =L

E quindi

±:-. e

FA



VIIO 1-cosxr Per <→o

RICORDIAMO LA FORMULA

ÌONE TERTLSENO

sintetico
ABBIAMO DUNQUE 2

(×

È



⑦ È¥ = e ? -7
sntrt

È:c: ÷

QUINDI V⑦ È CONSEGUENZA

D ' ⑤① BISEZIONE te



l fan x r × PER × -70

INFATTI

E: =È È
2 ¥

= 1.1 = 1
te



⑦ oratori XNX PER ×-70

INFATTO

limitrofe fa tanti
× -70

cambio
° Kent

a- tant
arotanx t t
=
line-
+ →o tant



=L: ⑦ 1

come ti
VOLEVO L

⑦ Carosino rex per ×-70

È ⇒ ÉÈÈ



⑦ (tx)'-1nA Per

×-70

(per OGNI LEO )
RICORDIAMOCI DEL

"
TRUCCO

"

NÈ per A > 0
Allora possiamo SCRIVERE

fax)
'

-1 = elogiati
'

_ z



eterogenee),

DOPO d ' CHE MI RICORDO

c'e

èntE
USO QUESTA COSA CON

*= aloycrxx) -70¥:{o



QUINDI 01

⇐xp-1 = Elogiata)_ z
~ alofite)

⑤ ② Xx PER e -70

esempio È -1=4*1%-2
⑦ ② E pezzo



(esercizi calcolare il
LIMITE SEGUENTE

lime×→o
logcrtzx)

50L
-

È una FORMA INDETERMINATA

DEL TIPO 00



RICORDIAMOCI CHE

t⑤ e -1 rt se C-→ O

DA CUI
,
PRENDO t'È → o

SI HA

ès ~ è per × -70

④ logcettrt per tiro
se quindi t = 2×2

,
si ha



loyceitzx) ~ 2L per ×-70

QUINDI IN DEFINITIVA

linea =

+→o logcnxzè)

È -7



ieserazffzaoxh.gl
± .

FORMA INDETERMINATA 00 . 0

OSSERVO CHE

log = log )
= logistica)



RICORDIAMO CHE

logcixt) rt se Ho
LO USO CON

→È:*.
QUINDI

log f- logge TÈ
PER +→ tuo



fino × log CEI)
= È È =

⇒

È

= 86 FA



tesero (x casa)
limosina
+→o s' nlxs)

IESERC.lt# CALCOLARE IL

LIMITE SEGUENTE

ÈI, xesnx



¥ .

IL PROBLEMA PRINCIPALE ADESSO

È CHE { lini sinx e
+→xoo

Di CONSEGUENZA

¥ fini gsinx
× -700

SAREMMO TENTATI di DIRE

CHE #line . . . .

+→⇒
Xqscnx



INVECE IL LIMITE ESISTE )

OSSERVIAMO CHE
-

-1 Esinx E 1 , ttxep
ALLORA USANDO LA MONOTONIA

DELL' ESPONENZIALE
,
SI HA

1 > è < è" c' < e Ken
E

'
1

DA CUI MOLTIPLICANDO TUTTO PER
×>O OTTENGO

. . . .



[ E xes
""

Exe
,
teso

i
+00

QUINDI per il TEOREMA DEI

CARABINIERI
-

-
SI HA

fine» +e
""

= tuo %



tesero calcolare
bin xalogx ( I:o)
+→ot

SOL
-

• IL LIMITE SI FA SOLO DA DESTRA

PERCHE
'

logx È BEN DEFINITO

SOLTANTO PER ×>O

• FORMA INDETERMINATA 0.00



USIAMO LA "MAGIA" DEL

LOGARITMO
-

II.+ èlogx > fino.ie#
xa
1
y

È:3
ÈI. ;D

(
÷: =f÷9Ì'

y



live.ua
y ya

= O PERCHE
'

PER

LA GERARCHIA DI INFINITI

( V.FFIJABBHMOVLS.TO
CHE FA

logy =@ ( ge) per yzeooPER OGNI 420



(esercizio (× CASA)
xcalcolare fini ×

+→ot

(ESERCITI CALCOLARE
linea
×-30 cos'n'×- z
⇐ .

Forma INDETERMINATA §



COMINCIAMO A METTERE

IN CAMPO UN po
'

DI

EQUIVALENZE ASINTOTI CHE

PRESE DAL TABELLONE i

-

⑤ 1- costa per tao

USANDOLO con fax
?

→O

SI OTTIENE

Màs::O



⑤ et _ a ~t per t→ o

LO USO CON

t-s.ir →o TI )
QUINDI

È""-1 ~ suI ② ×
"
per

⑤ ero



QUINDI IN DEFINITIVA

1-cose )

È E
PER
×-70

OVVERO

1- cose)
him-
+→o estate

= { Te



peserete CALCOLARE

him cos (logcrtx)) - ex
?

⇒

ott
-

Sol
-

.

• FORMA INDETERMINATA DEL

TIPO 00
• COME PRIMA

,
USO GLI ASINTOTICI



DEL TABELLONE
-

:

SCRIVO

cosclogcetxt) -È

slegati ) - siftfi - è]
-
.

E MI RICORDO CHE

i 1-cost-% per teso



CHE USATA CON

2- = logan) Ifa x⇒O
MI DARÀ

cose laggiu) ) - s ~ - foga
#Da
2-

(per ×→0)

⑦①
- È II.



%FE.cn#ta:I
• PER TRATTARE 1-è

?

USO INVECE

⑤ et-art ⇐ teso
con f = ×? DA CUI OTTENGO

1-È~-èperx→



QUINDI IL NOSTRO NUMERATORE

INIZIALE È asintotica A

cosflogcexx ) ) - è"

=@sclogcntxitiftfi-È]
~
- È + the - IE

PER ×-70



OCCUPIAMOCI Adesso DEL

DENOMINATORE :

Mi RICORDO

⑦ arotant rt per teso
CHE USO CON

f- = logori) → O

PER ×-70
CHE QUINDI MI DA

arotanllogfitx)) rilegati)
per ⇒O



ADESSO POSSO ULTERIORMENTE

usajogcnttiy~i.se#o@:i:i;::iII:a:



CONCLUSIONE

Foggia)) - e
"

him
-

⇒o ardtanllogcreè) )
⑦

PER

÷:)



testerete calcolare
× - Sinxhim
-

+→o ×

SOL
-

OSSERVO CHE SI TRATTA

DI UNA FORMA INDETERMINATA
DEL TIPO ora

0

AVREI VOGLIA DI PROCEDERE

COME prima :



÷:
. e

x-sinxnx-x-OITCARC.tl!!NE



RICORDATEVI CHE DIRE

CHE

fa) ~ O POI»,
Nong ha senso .
RIPARTIAMO da capo ;

s' nx rt PER × -70

ovvero

s'nxline- =L ovvero
×-20

X



S
= 1 -1

"

Qualcosa CHE

TENDE A 0
"

( per × "I'%)
ovvero RICORDANDO LA
DEFINIZIONE DI 0- PICCOLO

=n÷



DA CUI MOLTIPLICANDO

PER × AMBO I MEMBRI ho

shxtx-x.dz/PER
INFINE OSSERVO CHE

EI acheo

ovvero µ.OG)=o_



IN CONCLUSIONE

t.sn/=x-O(x)perx-
QUESTA ADESSO È UNA

asintotica

quindi POSSO DIRE CHE

II.
×



= 0 GRAZIE ALLA

DEFINIZIONE

DI 0 -piccolo! Te
peserete calcolare

him x-s
×-70 +2

SOL
-

-



"
HO CAPITO! Faccio come

PRIMA! "

lim figo #¥»⇒ o

ok)
< lim
_

+→ o +2

= ??



??
O

L' INFORMAZIONE

sine > xxocx) per ⇒o
non È ABBASTANZA PER il
calcolo di lini X-Slnx

X-20
- - . . . Continua


